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TORNATA DEL 9 NOVEMBRE 

I l trasferimento della capitale, come oggi ci si offre, 
imposto da una potenza straniera, anziché la distru-
zione, è il consolidamento, l 'assicurazione d'un sistema 
rovinoso per l ' I tal ia. 

Io voto contro i l t ra t ta to, contro la legge. (Bravo ! 
Benissimo ! a sinistra) 

L a seduta è levata alle ore 4 314. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Interpel lanza del deputato Cocco al ministro delle 
finanze, relat iva all 'esecuzione della legge d' imposta 
sui redditi della ricchezza mobile; 

2° Seguito della discussione sul progetto di legge 
per il t rasfer imento della sede del Governo. 

T O R N A TA D EL 10 N O V E M B RE 1 8 64 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE CASSINJS, PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Mozione d'ordine. = Interpellanza del deputato Cocco circa Vapplicazione della legge per imposta 

sulla ricchezza mobile, e dichiarazione del ministro per le finanze, Sella — Parlano i deputati Melchiorre., Cini e 

Ferraris, e dà altri  chiarimenti il  ministro. = Convalidazione di un'elezione. — Annunzio d'interpellanza del 

deputato Sineo circa il  sequestro dì giornali. — Presentazione di trattati d'amicizia, commercio, navigazione colle 

isole Avaiane e colla repubblica di Costarica; di una convenzione postale cogli Stati Uniti; comunicazione di atti 

diplomatici tra la Francia, la Svizzera ed il  Regno d'Italia, per vaglia postali, convenzione sanitaria, ecc. = 

Seguito della discussione generale del disegno di legge per il  trasferimento della capitale del Regno a Firenze — 

Discorso del deputato Lazzaro contro il  medesimo. = Istanza sull'ordine della discussione del deputato Crispi, 

combattuta dal deputato Musolino, e ritirata. = Spiegazioni personali del deputato Brofferio circa un suo articolo, 

letto ieri dal deputato La Porta. — Discorso del deputato Ferrari in favore dd progetto — Discorso del deputato 

Coppino contro il  medesimo (Continua). 

La seduta è aperta al tocco. 
MASSARI, segretario, dà le t tu ra del processo verbale 

dell 'ultima seduta, che è approvato. 

NEGBOTTO, segretario, espone il seguente sunto di  ! 

petizioni : 

10099. La Deputazione provinciale di Brescia fa 
istanza perchè la Camera respinga i l progetto di 
legge relativo all'anticipazione dell ' imposta fondiaria 
del 1865. 

10100. I l Consiglio comunale di Castel di Sangro 
(Abruzzo Ulteriore II ) chiede che i comuni vengano 
dalla nuova legge provinciale esonerati dei pesi r isul-
tanti dall'obbligo di dare alloggio e mantenimento alle 
t ruppe. 

MOZIONE »'ORDINE. 

LEOPARDI. Domando la parola. 

PRESIDENTE. SU che cosa? 
I I E O P A R D I , Sul tempo che perdiamo. (Si ride) I de-

putati sono nella sala dei cassettini, nel gabinetto di 

let tura e nello studio. Se non incomincia la discus-

sione, non entreranno mai. 
PRESIDENTE. Si dovrebbe veramente cominciare 

per l ' interpellanza del deputato Cocco ai ministro delle 
finanze, ma i l ministro non c'è ancora. L 'ho mandato 
a chiamare, gli ho scrit to ; forse qualche circostanza lo 
t ra t t iene; ma spero che a momenti verrà. 

LEOPARDI. Finiamo la discussione alle c inque; se 
perdiamo tempo a cominciarla, non andremo innanzi. 

INTERPELLANZA DEE DEPUTATO COCCO INTORNO 

AEEA LEGGE PER L'IMPOSTA SULLA RICCHEZZA 

MOBILE, 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno por ta l ' interpel-

lanza del deputato Cocco al ministro delle finanze, 

relativa all'esecuzione della imposta sulla ricchezza 

mobile. 
I l deputato Cocco ha la parola. 
c o c c o . Signori, comprendo bene l ' importanza della 


